



联合国 大 会



Distr.
GENERAL

A/45/586
5 October 1990
CHINESE
ORIGINAL, ENGLISH/SPANISH
007111001

第四十五届会议

议程项目31、45和56

南大西洋和平与合作区

大会关于《拉丁美洲禁止核武器条约
(特拉特洛尔科条约)第一号附加议定书》
的签署和批准的第44/104号决议的执行情况

全面彻底裁军

1990年10月5日

阿根廷和巴西常驻联合国代表

给秘书长的信

我们谨随函附上阿根廷和巴西作为《不扩散核武器条约》缔约国最近于1990年8月20日至9月14日在日内瓦举行的第四次审查会议的观察员在该会议上发表的联合声明(见附件)。

谨请将此信及其附件作为大会议程项目31、45和56的文件散发为荷。

巴西常驻联合国代表

大使

罗纳尔多·莫塔·萨尔登贝尔格(签名)

阿根廷常驻联合国代表

大使

豪尔赫·巴斯克斯(签名)

附 件

阿根廷和巴西在《不扩散核武器条约》缔约国
于1990年8月20日至9月14日在日内瓦举行的
第四次审查会议上发表的联合声明

巴西和阿根廷重申它们对于和平利用核能和对不以一切形式和方式扩散核武器的目标的坚定承诺。在两国最高当局的各种声明中，在两国政府的各项政策和行动中以及在它们严格遵守各项有关的国家和国际法律文书等方面一再反映出了这种承诺。

阿根廷和巴西欢迎两个主要核武器国家和它们各自的盟国之间关系上的积极发展趋势，这种趋势使得人们可以设想到，将会采取步骤以缓和及停止核军备竞赛和实现核裁军。

同时，巴西和阿根廷希望强调，具有促进国际社会所有成员之间进行对话和了解以期缓和紧张关系和使各项争端得到和平解决的政治意愿是极为重要的。在此方面，阿根廷和巴西可以很骄傲的指出，好几十年来南美各国之间一直充满着合作的精神。

特别值得提出的是，若干年来，巴西和阿根廷一直在积极进行政治合作和经济一体化，就象协调它们的核政策等倡议所显示的。到现在为止工作组和常设核合作双边委员会轮流在两国内举行了七次会议以协调两国核领域方案上的政策和交换这方面的资料。这些会议的一个重要的方面是高层当局和技术专家访问彼此的核装置、研究中心和其他设施。

以下是两国目前正在合作的一些领域：核安全，发生核事故或放射紧急情况时的互相援助，反应堆燃料研究，保障概念和方法，快速增殖反应堆项目，交换材料和

技术资料,工业合作等。

阿根廷和巴西参加各项多边和区域讲坛的代表团的工作也反映出了这种日益提高的合作情况,就象它们在裁军谈判会议上,在原子能机构内和在拉丁美洲禁止核武器组织上提出各种彼此协调的倡议所表现出来的。

巴西和阿根廷仍然深信国际社会在大会第2028(XX)号决议中所阐明的各项原则,其中提出了制定一项双边条约以防止核武器扩散的基本构想。因此,阿根廷和巴西十分尊重《特拉特洛尔科条约》的文字和精神。有关的国家目前正在为充分执行该《条约》积极交换意见。

巴西和阿根廷深信过去和目前它们个别和集体为实现防止一切方面的核扩散这一目标所作的贡献的价值。它们认为,提高和平应用核能的合作以及从而产生的互相保证是实现这个目标最有效的方法。

阿根廷和巴西尊重那些行使其主权权利,加入它们认为有助于这些目标的国际文书的各个国家的立场。巴西和阿根廷预期它们为实现相同的目标而选择的方法和方式也同样会受到尊重。

- - - - -